

С П Р А В К А

по оперативной информации агента "Альгис"

л.д. № 31358.

М. И. ЛИТ. ССР  
2 УПРАВЛЕНИЕ  
21 № 2/2-2003  
21. 109 84

*Г. Гусев 19. 8*  
 18 августа с.г. агент "Альгис" присутствовал на свадебном банкете американки Кристины Миткус, дочери турегента Фирмы "Университет Тревел" - Миткуса Альгиса и жители Каунаса Валерияна Триликаускаса. Свадебный банкет проходил в ресторане гостиницы "Летуве" на 22 этаже, на котором присутствовало большое количество иностранцев из США, находящихся в это время в Вильнюсе по каналу туризма и советских граждан из числа родственников и знакомых молодых.

"Альгису", находящемуся на данном банкете в качестве гостя, было дано задание вступить в контакт с американцем Чейни Марк, с которым он познакомился летом прошлого года в Вильнюсе. Однако, как сообщил "Альгис", ему не удалось пообщаться с Чейни в связи с тем, что последний присутствовал на свадьбе в качестве фотографа и был постоянно занят. За вечер он сделал более 300 снимков - гостей и молодых.

Стоя возле бара и разговаривая с Миткус Альгисом, к нему подошёл американец, которого Миткус представил Матонисом Казимиром, а источника двоюродным братом своей жены. При этом Миткус заявил, что вы оба являетесь инженерами и вам будет интересно познакомиться. Затем извинился, оставил источника с иностранцем наедине, а сам пошёл решать какие-то свадебные вопросы. Американец оказался человеком разговорчивым, приятным собеседником и поэтому у них появилось взаимопонимание. Матонис рассказал, что по национальности он литовец, родился в 1940 году в г. Каунасе. В 1944 году его малолетним ребёнком родители вывезли на Запад. Сначала проживали в Германии, затем на жительство переехали в США. Матонис Казимир закончил университет по специальности инженер-электроник. Работает в лаборатории, которая занимается анализом надёжности и эффективности применения электронных микросхем в определённых узлах, блоках, изделиях, поставляемых для Министерства обороны США. Со слов Матониса, данная лаборатория находится в подчинении Министерства обороны США. Он пошёл туда работать, во-первых, ради хорошего и твёрдого оклада, а во-вторых, ради пенсии, которая даётся им раньше чем

работающим в других областях и при чём пенсия им повышается в зависимости от инфляции доллара.

В процессе беседы иностранец интересовался у "Альгиса" его семейным положением, наличием родственников за границей (отец проживает в Лондоне), местом работы, чем конкретным занимается.

Далее в беседе Матонис заявил, что на свою Родину в Литву он прибыл вместе с сыном - студентом университета, в первый раз и конечно, его удивила увиденная жизнь литовцев. Он не думал встретить здесь столько образованных людей. Далее отметил, что некоторое время тому назад, он в одном американском профессиональном журнале (закрытой печати), читал статью посвященную вопросу производства в Европе электронных микросхем, где упоминалось, что в г. Шяуляй (Литве) на одном из заводов (источник не помнит, упоминал ли иностранец название завода) делаются электронные микросхемы высокого качества, соответствующие европейским стандартам. Этим известием Матонис был удивлён и в тоже время понял, что его Родина Литва, технически вооружена хорошо. (По уточнённым оперработником в 6 Отделе КГБ Лит. ССР данным, производство электронных микросхем в г. Шяуляй наложено на заводе "Нуклон").

В процессе беседы Матонис Казимир на "Альгиса" произвёл очень технически грамотного, образованного человека. Он в совершенстве владеет литовским языком, хотя с его слов, и не поддерживает контактов с литовскими эмигрантами, проживающими в США.

Ввиду того, что родственники Кристины Миткус неожиданно прервали интересную беседу "Альгиса" с иностранцем, поэтому их беседа осталась незаконченной и они даже не успели обменяться адресами. "Альгис" обратил внимание, что Матонис Казимир, принимая участия в свадебном банкете, почти не употреблял спиртных напитков, кроме лёгкого вина и то в небольших количествах.

Мероприятия: Копию сообщения направить в I Отдел КГБ и 6 Отдел КГБ  
литовской ССР для учёта в работе.

Ст.оперуполномоченный 2 отделения  
2 Отдела 2 Управления КГБ Лит.ССР  
капитан

"11" сентября 1984 г.

см. на обходе

Н.Кувнар

Резолюция зам. начальника 2 Управления КГБ Литовской ССР  
полковника тов. Гинько В.А.: обязательно информировать 6 Отдел  
и Шяуляйский ГО КГБ Литовской ССР. 20.IX-84 г.

21.09-84 г.

 Н.Кушнар

Исп. 3 экз.  
1-й в раб.дело № 31358  
2-й экз. в Шяуляйский ГО КГБ  
3-й экз. в 6 Отдел КГБ ЛССР  
Исп. и отп. ч/м  
Кушнар, II.09-84 г.